
 

 

 

Procès-verbal 
du CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 

de l’école du Tourne-Vent 

 Procès-verbal de la séance du Conseil d’établissement tenue le 20 février 2018 
à 19h15 à l'école du Tourne-Vent. 
 
ÉTAIENT PRÉSENTS 
Jean-Luc Tremblay, parent 
Maxime Fournier, parent 
Mireille Bergeron, parent 
Annie-Claude Perrault, parent  
Jean-Philippe Robertson, parent  
Marie-France Levasseur, enseignante 
Nathalie Plouffe, enseignante 
Marie-Josée Clément, enseignante 
Marie-Josée l’Écuyer, enseignante 
Marie-Claude Gagnon, enseignante 
 
PARTICIPAIT ÉGALEMENT 
Daniel Cardin, directeur 
 
ÉTAIENT ABSENTS 
Simon Dansereau, parent 
Karine Massé, parent substitut 
France Tanguay, service de garde  
 
PUBLIC 
Aucun 

 1. Ouverture de la séance et mot de bienvenue 
 

M. Jean-Luc Tremblay, président, souhaite la bienvenue à tous. 

 2. Présence et quorum 
 
Monsieur Jean-Luc Tremblay, président, consolide les présences et constate 
le quorum à 19h15. 

 3. Parole au public 
 
Aucun 

 
 
#CÉ-20-02-001 
 
 
 
 

4. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
 

L’adoption de l’ordre du jour est proposée avec l’ajout suivant : 
 
11. a.  Planches à neige 
11. b.  Changement de date 
 
Par M. Jean-Philippe Robertson et secondée par M. Maxime Fournier.  
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ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ. 

#CÉ-20-02-002 

5. Adoption du procès-verbal du 24 janvier 2018 
 
L’adoption du procès-verbal est proposée par M. Jean-Philippe Robertson et 
secondée par Mme Marie-France Levasseur. 

   
ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ. 
 

 

6. Suivi au procès-verbal. 
 

S.O. 

 

7. Plan d’engagement vers la réussite (PEVR) 
 

a. M. Cardin nous informe que nous sommes dans l’obligation de tenir une 
rencontre du CÉ entre le 30 avril et le 3 mai 2018 afin de discuter du 
PEVR. La date du 1 mai est retenue et remplacera la rencontre du 4 avril. 

b. M. Cardin assistera à l’événement de la CSP et en discutera lors de la 
prochaine rencontre du CÉ.  

 

8. Consultation sur une modification à l’acte d’établissement […] 2018-2019 
 
M. Cardin nous informe que la CSP prévoit modifier l’acte d’établissement 
des écoles et des centres afin de régulariser des pratiques où les directions 
prêtaient ou louaient une partie du terrain de leur établissement, par 
exemple la cour d’école.  
 
Les membres du CÉ supportent les modifications proposées. 
 

 

9. Établissement des principes d’encadrement du coût des documents et 
approbation de la liste des fournitures scolaires 
 
Présenté aujourd’hui par M. Cardin pour consultation. En attente de 
commentaires d’ici le vote prévu pour le CÉ du 1 mai. Jusqu’à maintenant 
aucun commentaire n’a été soumis. 

#CÉ-20-02-003 

10. Grille-matières 2018-2019 
 

M. Cardin nous soumet la grille-matière adoptée lors de l’assemblée générale 
et qui se présente comme identique à l’année scolaire 2017-2018.  
M. Cardin explique que les nombreux facteurs à prendre en considération 
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tels que les restrictions imposées par le MEQ, la gestion de la masse salariale 
et l’horaire serré font en sorte qu’il serait très difficile de déroger de ce qui 
est proposé. Comme la grille-matière actuelle convient bien dans sa forme 
actuelle, il recommande l’adoption tel quel. 
 
Proposé tel quel par Jean-Philippe Robertson et secondé par Annie-Claude 
Perrault. 
 
ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

#CÉ-20-02-004 

11. Sorties de ski 
 
a. Planches à neige. 

M. Robertson demande pourquoi seul le ski est offert lors de la sortie au 
centre de ski du Mont-Saint-Bruno. Des cours de planche à neige 
pourraient être intéressants.  

Les enseignants expliquent que malgré le fort intérêt, plusieurs facteurs 
ont mené à cette décision, soit : 

- l’impossibilité de trouver des moniteurs pour cours de planche à neige 
en semaine et de jour depuis les 3 dernières années 

- l’objectif qui est d’offrir des cours aux élèves suivis d’une période de 
pratique et non de laisser les élèves complètement libres. Il ne s’agit pas 
d’une journée pédagogique. 

-  la difficulté à gérer des classes multiples 

Il est souligné qu’un parent peut venir avec son enfant et l’encadrer lui-
même dans une activité de planche à neige s’il le désire. 

b. Changement de date. 

Suite à l’annulation de l’activité de ski du 21 févr. pour cause de 
mauvaises conditions climatiques, M. Cardin propose, par l’entremise du 
professeur d’éducation physique, de communiquer avec le centre de ski 
afin de fixer une nouvelle date pour remettre l’activité. 

Le CÉ demande à ce que la proposition qui sera soumise au vote l’an 
prochain soit basée sur l’activité plutôt que la date afin de laisser aux 
professeurs la latitude nécessaire en cas de pépin. 

Le changement de date pour l’activité de ski est proposé par Marie-Josée 
Clément, secondé par Marie-Claude Gagnon. 
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ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ. 

 

12. Nouvelle direction 
 
M. Cardin annonce que Mme Marie-France Grenier, présentement directrice 
à l’école de La Source a été sélectionnée comme directrice entrante pour 
l’école du Tourne-Vent. Elle débutera le 1er juillet et M. Cardin terminera le 
20 juillet.  

 

 

13. Inscriptions 2018-2019. État de la situation. 
 

M. Cardin mentionne les grandes lignes. Il y a présentement 35 inscriptions 
au préscolaire, ce qui se traduirait en 2 groupes. Pour la 1ere année, on verra 
de petits groupes. Il y aura probablement une classe multi de 5e et 6e année. 
La répartition officielle sera publiée le 24 avril. 

 

14. Service de garde. 
 
En l’absence de Mme Tanguay, M. Cardin souligne que les problèmes de 
personnel persistent. 

 

15. Vie à l’école. 
 
Les professeurs soulignent les événements et faits suivants qui définissent la 
vie scolaire du mois en cours: 
 
- Sortie de ski pour le 3e cycle 

- Activités de fin d’étape 

- Projet gratitude. Les élèves sont invités à être reconnaissants, à 
remercier et à prendre conscience de la chance qu’ils ont. 

- Le carnaval d’hiver a été annulé pour cause de mauvaises conditions 
climatiques 

- Les buttes de neige façonnées mécaniquement par les déneigeurs ont 
été très appréciées par les élèves. C’est une idée qu’il est suggéré de 
répéter pour l’an prochain 

- Projet d’écriture. 

- Le jour 100 au préscolaire 
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- La présence de multiples stagiaires en enseignement 

 

16. Comité de parents 
 

S.O. 

 

17. Correspondance. 
 

Seuls les documents de la CSP mentionnés au point 8 ont été reçus. 
 

#CÉ-20-02-005 

18. Levée de la séance 
 

Tous les sujets ayant été traités, il est proposé par Mme Marie-Claude 
Gagnon et secondé par Mme Marie-France Levasseur de lever la séance à 
20h30. 

 
 
ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ. 

 
 
 
 

_________________________       __________________________ 
      Jean-Luc Tremblay                   Daniel Cardin 

           Président                                    Directeur 
 
  

 


	_________________________       __________________________
	      Jean-Luc Tremblay                   Daniel Cardin

